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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N. 2  del  24.01.2013 
  

OGGETTO: Comunicazioni del Sindaco sulla nuova composizione della Giunta e 

conferimento funzioni ai Consiglieri Comunali. 
 

L’anno duemilatredici il giorno ventiquattro del mese di gennaio,  con inizio alle ore 19.00,  nell’aula  

consiliare del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta 

straordinaria  ed in  prima convocazione. 

 

              
             Presenti  Assenti     Presenti  Assenti 
 

1)   SODANO  Antonio        -   Sindaco X  17)  GUERRIERO  Sebastiano X  
2)  CERCIELLO  Michele X  18)  MONDA  Raffaele X  
3)   ESPOSITO MOCERINO Michelangelo X  19)  D’OTO  Oto X  
4)   PERNA  Emanuele X  20)  AMATO  Luigi X  
5)   ODORE  Gennaro X  21)  JOSSA  Giuseppe  X 
6)   RICCIARDI  Agostino X  22)  ESPOSITO  Vincenzo X  
7)   ESPOSITO  Sigismondo X  23)  SORRENTINO Sebastiano X  
8)   VACCA  Raffaele X  24)  PALLADINO  Agostino X  
9)   ALTARELLI  Filippo X  25)  NAPPI  Michele X  
10)  DEL  GIUDICE  Massimo X  26)  LA  GALA  Aniello  X 
11)  MONDA  Pasquale X  27)  BENEDUCE  Celestino  X 
12)   SASSO   Antonio X  28)   TERRACCIANO  Luigi X  
13)   MOCCIA  Luigi X  29)  CAPRIO Luigi X  
14)   FALCO Pasquale X  30)  DEL GIUDICE Andrea X  
15)   ALAIA  Gabriele X  31)  TRAMONTANO Francesco X  
16)   DI  MONDA  Nicolina X     
 
 
 
 

Presiede la seduta il  Presidente del Consiglio geom. Michele Cerciello, assistito dal   Segretario Generale 
av. Stefania Urciuoli, con le funzioni di cui all’art.97 comma 2 del D.Lgs. 267/00. 
 
 
 
 



 
Letto, approvato e sottoscritto: 
 
F.TO IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO                    F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE 

   
       Geom. Michele Cerciello     avv. Stefania Urciuoli 
 

 
Per  copia conforme all’originale 
 
Marigliano, 07.02.2013 

IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                   

         Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
_______________________________________________________________________ 
 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 

n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 

07.02.2013  come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N.                 REG. PUBBLICAZ.) 

� E’ trasmessa, contestualmente all’affissione all’Albo Pretorio,   ai signori capigruppo 
consiliari come prescritto dall’art.125 del T.U. n.267/2000. 

 
Marigliano, 07.02.2013 
 
F.TO  Il messo comunale    F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII 

                
                  dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 

 
ESECUTIVITA’ 

(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 
 

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 

Marigliano,_________________  F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII 
                             Dr.ssa Giuseppa Capone 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Il  PRESIDENTE  passa al 2° punto all’o.d.g. ad oggetto: “Comunicazioni  del Sindaco  

sulla nuova composizione della Giunta e conferimento funzioni a Consiglieri Comunali”. 
 
Il PRESIDENTE riferisce che, con il presente punto, ha ritenuto doveroso informare  il 

Consiglio delle  nuove nomine assessoriali (art. 34 co. 8 Statuto)) con relative deleghe, conferite 
recentemente dal Sindaco. 

Ne dà, quindi, lettura,  secondo l’ordine cronologico del protocollo generale: 
- prot. 31264  del 28.12.2012 – nomina  di Assessore e Vice Sindaco  al sig.  Raffaele 

Coppola,  sottoscritta per accettazione  in pari data; 
- prot.  31266 del 28.12.2012 – nomina di Assessore  al prof. Francesco Esposito Alaia, 

sottoscritta per accettazione  in pari data; 
- prot.  31267 del 28.12.2012 – nomina di Assessore  al dott. Felice Mautone, sottoscritta 

per accettazione  in pari data; 
- prot. 31268 del 28.12.2012 – nomina  al prof. Michelangelo  Mariani, sottoscritta per 

accettazione  in pari data; 
- prot. 31270 del 28.12.2012 – nomina di Assessore al dott. Vincenzo Caprio, 

sottoscritta per accettazione  in pari data; 
- prot. 31271  del 28.12.2012 – nomina  di Assessore  all’arch. Sebastiano Molaro, 

sottoscritta per accettazione  in pari data; 
- prot. 31272 del 28.12.2012 – nomina al sig. Giuseppe Allocca, sottoscritta per 

accettazione   in pari data. 
 

Dopichè dà lettura  della ulteriore  successiva nomina  assessoriale   e  delle deleghe 
conferite a tutti gli  Assessori: 

- prot.  1132 del 14.01.2012 – nomina  di Assessore al sig. Giovanni Marino, con la 
delega: “Ambiente e Patrimonio”, sottoscritta per accettazione  in pari data; 

- prot. 1133 del 14.01.2013 -  delega  all’Ass. Mariani: “Politiche Sociali, Personale, 
Protezione Civile, Arredo urbano, Verde Pubblico”, allo stato non ancora  sottoscritta; 

- prot. 1134 del 14.01.2013 – delega  all’Ass. Caprio: “Pubblica Istruzione, Edilizia 
Scolastica, Tributi”, sottoscritta per accettazione  in pari data; 

- prot. 1135 del 14.01.2013 – delega all’Ass. Molaro: “Urbanistica, P.E.E.P., SUAP”, 
sottoscritta per accettazione  in pari data; 

- prot. 1136 del 14.01.2013 – delega all’Ass. Esposito Alaia: “Bilancio, Riaccertamento 
residui attivi e passivi”, sottoscritta per accettazione  in pari data; 

- prot. 1137 del 14.01.2013 – delega all’Ass. Mautone: “Cimitero, Sport, Edilizia 
Sportiva”, sottoscritta per accettazione  in pari data; 

- prot. 1138 del 14.01.2013 – delega all’Ass. Allocca: “Polizia Municipale, Politiche 
Agricole”, sottoscritta per accettazione  in pari data; 

- prot. 1139  del 14.01.2013 – delega all’Ass. Coppola: “Lavori Pubblici, P.I.P.”, 
sottoscritta per accettazione   in pari data. 

 
Infine,  comunica che il Sindaco ha  conferito  incarichi  anche  ai seguenti consiglieri (art. 
30 co. 2 Statuto): 

- prot. 1205 del 15.01.2013 – cons. Ricciardi Agostino – funzioni: “Problematiche del 
rione Pontecitra”, sottoscritta per accettazione; 

- prot. 1207 del 15.01.2013 – cons. Esposito Sigismondo – funzioni: “Dotazione 
Organica”, sottoscritta per accettazione. 

 
A questo punto il PRESIDENTE, ultimata la lettura  delle deleghe, chiede se ci sono 

comunicazioni  in merito all’argomento. 
Si dà atto che esce il cons. Vacca.  PRESENTI  27. 
 
Il cons. TERRACCIANO, capogruppo dell’U.D.C., nel rilevare che all’Ass. Mariani sono 

state sottratte le deleghe all’Ambiente  e al Patrimonio,  da lui affrontate  in questi anni con  
grande senso di responsabilità con tutti i problemi connessi, critica   il metodo utilizzato per 



l’assegnazione delle deleghe. Lamenta la mancata  consultazione  tra i partiti  della 
maggioranza  per definire un documento programmatico in cui si stabilissero i modi e i tempi 
di come affrontare  il problema. Probabilmente  si poteva arrivare  a  una soluzione del 
genere, purchè condivisa in seno alla maggioranza.Ci tiene a rivolgere un suo ringraziamento   
agli assessori ai quali sono  state sottratte delle deleghe e ne sono state conferite altre, con il 
subentro di un nuovo  Assessore. 

Informa  che l’Ass. Mariani Michelangelo, che non ha accettato la delega,  ha fatto 
pervenire una sua comunicazione al Sindaco e al Presidente del Consiglio,  con la  quale   
rinuncia   in modo irrevocabile alla nomina di assessore.  Ne dà, quindi, lettura e  consegna  il 
documento alla Presidenza. 

Afferma, poi, che, nonostante tutto, per  l’U.D.C.  è sempre aperto il confronto politico  con 
l’attuale maggioranza e con il Sindaco, che  ritiene   una persona degna di rappresentare le 
forze che  lo hanno sostenuto fino ad oggi. 

Quanto  all’ass. Mariani,  non può non  elogiarne  la lealtà e la trasparenza e rimarca il 
fatto che meriti delle spiegazioni, che  saranno sicuramente  valutate  e, se ritenute giuste, 
l’U.D.C. sarà vicino all’Amministrazione e all’amico Michelangelo.   

Infine, rivolge  gli auguri    agli Assessori  per le nuove deleghe  e al neo Assessore  Marino. 
 
Il cons. AMATO (P.D.) si sofferma a fare alcune riflessioni e considerazioni di ordine 

politico, non riuscendo  a trovare una  logica  nelle scelte fatte dal  Sindaco. 
Infatti,  il  gruppo P.D. si  aspettava che il Sindaco  venisse  in Consiglio  con scelte chiare 

ed innovative, sia in termini di uomini, che di metodo e di  incarichi e invece, in questo quadro 
attuale,   non si riesce a comprendere  se  la crisi sia o non sia risolta; ritiene che  l’Ass. Mariani,  
rispetto alla situazione che si è venuta a creare, sia l’unico  ad aver avuto  un sussulto di dignità 
Deve poi,  purtroppo, anche constatare che  con tutti i rilievi mossi dalla Corte dei Conti, ad oggi 
non è stata presa ancora  nessuna posizione  e teme anche  il pericolo di un altro salasso a carico 
dei cittadini  per la problematica dei rifiuti.  Rammenta che il Comune di Marigliano un tempo  
era per antonomasia  il Comune riciclone di questo territorio, mentre oggi non è nominato  in 
nessuna statistica per quanto riguardo i livelli della raccolta differenziata. Si augura, quindi, che 
la  situazione attuale   induca  i cittadini  mariglianesi ad una riflessione profonda ai fini delle  
prossime tornate elettorali. 

 
Il cons.  ESPOSITO  Vincenzo  fa anch’egli delle riflessioni sulle  deleghe conferite dal 

Sindaco,  rilevando  che  non c’è  alcun nesso logico tra i carichi di lavoro dati  agli assessori, 
adducendo come esempio le politiche sociali con il verde pubblico, o i tributi con la pubblica 
istruzione. Contesta, poi, le deleghe conferite ai due consiglieri comunali  circa le funzioni 
connesse alla dotazione organica  e al rione Pontecitra. Si chiede  quale possa essere  il lavoro  del 
consigliere   delegato alla dotazione organica, che è una materia  così specifica  e precisa per certe 
conoscenze e per i risvolti che avrà sulla macchina comunale. 

 A proposito, poi, della rinuncia dell’ass. Mariani,  ci tiene a dichiarare che il P.D. gli è 
umanamente vicino e non comprende  l’intervento fatto dal  capogruppo dell’U.D.C. cons. 
Terracciano.  Comunque,  il  gruppo P.D.  aspetta  che il Sindaco  fornisca i dovuti chiarimenti e 
che il Segretario Generale  dia il suo parere in merito alla legittimità  dell’attribuzione  delle 
affidate funzioni ai consiglieri, per capire  quali sono i compiti che questi devono svolgere e quali 
le responsabilità che derivano da queste funzioni.   

 
 
Si dà atto che escono i consiglieri   Amato, Nappi, D’Oto, Del Giudice A., Palladino.   
PRESENTI  22. 
 
Il cons. TERRACCIANO, capogruppo dell’U.D.C., sentitosi chiamare in causa, avverte la 

necessità  di chiarire meglio le sue affermazioni e  dichiarare nuovamente  la possibilità di avere 
un confronto con il Sindaco. 

 
In merito alla delega delle funzioni conferite dal Sindaco ai consiglieri, il SEGRETARIO 

GENERALE, avv. Stefania Urciuoli,  tecnicamente chiarisce che le competenze del Sindaco sono 



fissate dall’art. 50 del TUEL 267/00  e che la  L. n. 191 del 23.12.2009  all’art. 2 comma 186  
prevede anche  la delega di alcune funzioni ai consiglieri comunali;  sottolinea, altresì, la 
distinzione tra la delega, che è prettamente dell’assessore e le funzioni  ai consiglieri, che sono  
cosa diversa dalla delega.  

 
Il cons. ESPOSITO Vincenzo  ribadisce  che la sua  richiesta era finalizzata  a conoscere 

quali sono le funzioni  che i consiglieri  delegati vanno a svolgere  e quali conseguenze ne derivino 
sull’aspetto amministrativo e gestionale delle materie. 

 
Prende la parola il PRESIDENTE, il quale   asserisce che  l’assessore può avere anche una 

rappresentanza esterna,  mentre  il consigliere, a cui viene affidato un incarico, non può avere una 
rappresentanza esterna, ma può solo   collaborare con il Sindaco e approfondire  determinate 
problematiche, che devono essere specificate, così come lo sono state negli atti del Sindaco.  
Secondo il suo parere, ritiene  che questi atti, dal punto di vista  regolamentare e normativo,  siano 
stati ben formulati. 

 
A questo punto interviene il SINDACO, il quale  ci tiene a chiarire il suo modo di operare, 

che non  lo ha mai spinto  ad offendere  o bruciare qualcuno, per  farlo  criticare in un consesso; 
chiarisce che  queste sono responsabilità  che si assume in prima persona e  che non ha inteso 
bocciare  nessuno e che sta continuando il  suo discorso di riformulare l’Amministrazione, per cui 
non condivide questo punto  delle comunicazioni  posto all’o.d.g., voluto dal Presidente del 
Consiglio,  in quanto non lo ha concordato  né voluto; a questo proposito afferma che era sua 
intenzione,  solo  dopo aver  ricomposto definitivamente  l’Amministrazione e la Giunta, di  
presentare al Consiglio  una relazione programmatica. 

Nel constatare    che l’U.D.C. ha dato prova  di democrazia e solidarietà, come in tante 
altre  situazioni, si augura  che l’ass. Mariani ci ripensi, perché cambiare una delega ad un 
assessore non vuol dire  bocciarlo e lui assolutamente non ha agito in questi termini. 

 
Il PRESIDENTE, chiamato in causa dal Sindaco,  difende il suo operato, precisando  di  

svolgere la sua funzione  nel pieno  delle capacità amministrative. Chiarisce che  il vigente Statuto 
prevede che, in caso di cambio di assessori, il Sindaco ne dia notizia in Consiglio, per cui  ha inteso  
di  inserire il presente punto  delle  comunicazioni.  

 
Il cons. ALTARELLI, capogruppo del P.D.L.,  concorda con il Presidente  e rammenta  che 

nell’ultima conferenza dei capigruppo è stato deciso  unanimemente di inserire  questo punto, 
intendendolo solo come comunicazioni  e niente di più. Quanto alla  verifica politica, è certo  che 
sia ancora in corso. 

 
Il cons. SORRENTINO (P.D.)  si sofferma  a  fare anch’egli  alcune considerazioni e 

riflessioni  di ordine politico, ritenendo che stasera l’U.D.C., nella persona del suo capogruppo 
cons. Terracciano, non si sia espresso con chiarezza   in merito ala procedura che ha adottato il 
Sindaco. 

 
Il cons. RICCIARDI (Gruppo Misto),  in quali di consigliere  a cui sono state conferite le 

funzioni  connesse alle  problematiche del rione Pontecitra,  fa alcune osservazioni   sull’incarico  
ricevuto, che è diverso dalla delega, ricordando come anche nella passata amministrazione di 
centro sinistra  abbia  avuto la delega  Pontecitra, verde pubblico e viabilità. 

 
Il cons. GUERRIERO, capogruppo  del gruppo “La  Città che vogliamo”, si augura che, 

dopo la pausa che c’è stata,  tutti indistintamente,  maggioranza e minoranza, dimostrino di essere 
dei  buoni amministratori, soprattutto perché ci sono delle scadenze in atto, che sono 
importantissime per l’economia della nostra città e per l’interesse dei cittadini. 

 
A questo punto il  PRESIDENTE   ritiene chiuso l’argomento. 
 
 



 
 
 
 
 
Dr.ssa G/Capone 
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